

3

人从哪儿来？ 到世上做什么？



你从哪里来？

叮叮：豆豆，你从哪里来？
豆豆：我从妈妈肚子里来。
叮叮：那你妈妈从哪里来？
豆豆：从妈妈的妈妈的肚子里来。
叮叮：那妈妈的妈妈从哪里来？
豆豆：从妈妈的妈妈的妈妈肚子里来。
叮叮：那妈妈的妈妈的妈妈从哪里来？
豆豆：从……



人从哪里来？你问过自己这个问题吗？关于这个问题，只有让人类从无到有出现的那一位，他才有最正确的答案。

上节课我们学了创世记第一章，知道天地万物都是神在六日内用话语创造的，而“人”是最后才登场的。那么人到底是怎样从无到有出现的呢？以下是创造者神的回答。



人类从哪里来?

创世记 1: 26 神说：“我们要照著我们的形像，按著我们的样式造人”，……27 神就照著自己的形像造人，乃是照著他的形像造男造女。……31 神看著一切所造的都甚好。有晚上，有早晨，是第六日。

这些经文告诉我们：1. 人是在第六日被神造的；2. 人是按照神的形像被造的。圣经明确说只有人类才有“神的形像”，其他受造之物都没有。神的形像是什么呢？

(一) 人有神的形像——人不是动物

因为经文明确地说神“照著他的形像造男造女”，所以神的形像与性别无关。可见，“神的形像”是所有人类都有、但是动物没有的特征。当然，神是个灵，他超越物质。神没有物质的身体。那神的形像是怎么给人的呢？

创世记 2:7……将生气吹在他鼻孔里，他就成了有灵的活人，名叫亚当。

神赐给人呼吸的那一刻，就赋予了人灵魂。灵是非物质的存在，只有神、天使和人有灵。人有神的形像；所以人是有灵的活人。有灵的活人最少具备三个特征：1. 能创造新事物；2. 会分辨对错；3. 有自由选择。

人能创造新事物

创造新事物是人类独有的特征，动物没有。看这幅图，两位兽医正在为小狗做治疗。在现实世界中，从来只有人类会发明并使用设备来帮动物治病，却没有任何动物会发明或使用机器来帮人治病。为什么会这样？因为人有神的形像，能进行各类创造发明，但动物没有神的形像，所以它们



兽医为小狗做治疗

不能像人一样发明和使用设备。

人类的每一个作品都反映出他们具备神的形像。所以你完成的任何一件作品，例如：乐高造型、手工作品，或是画作等，都能证明你不是动物，而是一个尊贵的人。

人能分辨对错

人不但能创造新事物，还会分辨对错。作为人，我们都知道偷钱是不对的。假如住你家隔壁的同学小明，尽管他一点也不缺钱，却是还趁你不在家的时候，偷你的钱。你肯定会很生气，还会指责他说：“你这样是不对的。”

如果小明的父母在知道这件事以后，就马上让小明把偷你的钱还给你，还向你道歉，那么大家也都会认为小明父母的“教育”是合宜的。

为什么会这样？因为每一个人都有神的形像，能分辨对错，因而大家能一致判断出小明偷钱的举动是不对的。其实小明自己心里也知道偷钱是不对的，正如我们在说谎、打架、骂人时，也知道自己是不对的一样。

但若换作是一条狗就不同了。如果你邻居家的狗，尽管已经吃得很饱，但还跑进你家厨房偷肉吃，首先你并不一定会生气，相反你有时还会觉得那小狗



thegadgetflow.com & pinterest.com

你的任何一件作品都反映出你具备上帝的形像



人需要为自己的不良行为负责

挺可爱的。

但哪怕你生气，你也绝不会像对待一个人一样，把它叫到一边，和它讲道理说：“狗啊，你不知道这样做是不应该的吗？你应该要学会如何做狗！”因为大家都知道无论你再怎么“教育”一只狗，它也不会意识到自己有错，更不会下决心痛改前非，说“下次我不偷吃你家的肉了”。

动物不会讲道理，因为它们没有神的形像，也没有灵魂。这也从另一个侧面说明：人不是高等动物！人就是人，动物就是动物。



(二) 人有神的形像之二——人不是机器人

人不仅不是高等动物，他们也不是机器人，因为人有自由选择。人的自由选择体现出他们具有“神的形像”。

人有自由选择

“自由选择”意味着人不是被强迫去做出某个决定，而是在经过自己的独立思考、分析和判断后，自主地选择做或者不做某件事。

比如说图中的小男孩在考试期间遇到了一些不会做的题。这时，他观察到老师正低着头、专心地改着作业，而学霸就坐在自己身边。男孩在想：怎么办呢？到底是选择趁机抄袭同桌的答案？还是选择顺从神的诫命、而不作弊呢？最后，图中的男孩因为害怕神将来的管教，而选择了不作弊。



人有自由选择

一个不能进行“自由选择”的人是机器人。现在市面上的机器人有的能说话、有的会唱歌、还有的会做各种其他事情，但这些事情没有哪一样是机器人自己选



xbyrp.com & shutterstock.com

机器人没有自由选择

择要做的，而是被操控的。电脑程序让它们唱歌，它们就唱歌，让它们不唱歌，它们就不唱。

哪怕有些机器人能发出“我爱你”的声音，它们的“我爱你”并不是真正的爱。真正的爱必须是发自内心的、有真情实感的，而不是被强迫的。

既然真正的爱是不能被勉强的，那就必须是自己选择的。这就是为什么人必须要有“自由选择”，才能“自由表达爱”。你知道吗？人的自由选择就是为了让人可以真正地选择去爱。神就是爱，他希望人能自发地选择爱他，所以他从一开始就赋予人自由选择的能力。

人能进行“自由选择”固然好，但这同时也是危险的；因为“自由选择”意味着人既能选择爱，也能选择不去爱。当人选择爱的时候，这个选择会带来祝福和温暖。但当人选择不去爱，而是选择仇恨的时候，也会带来伤害和痛苦。真实的自由选择会带来真实的后果。

所以同学们，我们一定要珍惜这种“自由选择”的能力，同时也要慎重使用这种自由。

选一选

1. 关于人有自由选择，以下哪些陈述是正确的？（ ）

- A. 人有自由选择，所以人既能选择去爱、也能选择不去爱。

- B. 人有自由选择，所以人既能选择犯罪、也能选择不犯罪。
- C. “自由选择”是一种强大的能力，如果使用得当，它会带来祝福。
- D. “自由选择”是一种强大的能力，如果使用不当，甚至会摧毁生命。

知道“自由选择”的这些特点后，我们每个人都要面对一个可怕的事实，那就是：神所创造的并不是“不能犯罪”的机器人，而是“既能犯罪、也能不犯罪”的“有灵的活人”，关键在于他们如何选择。但愿我们都做真正有智慧的人，用这宝贵的“自由”去选择做对的事——顺服神和爱神。

为什么神把人类造得这么尊贵？

为什么人和自然界的其他造物都不一样？为什么神把我们人类造得这么尊贵？是因为人和其他造物的受造目的不同。那人受造的目的又是什么呢？你知道自己来到这个世界上是为了什么吗？

（三）人应该为什么而活？

关于这个问题，我们要问创造者神才知道，因为是他创造了人，所以肯定只有他才最清楚人存在的目的是什么。这个目的写在马可福音。



马可福音 12: 30 “你要尽心、
尽性、尽意、尽力爱主你的
神。31 其次就是说：‘要
爱人如己。’再没有比这
两条诫命更大的了。”

这段话是耶稣亲口讲的，他告诉我们人活着是为了两个目的：发自心底地“爱神”、发自心底地“爱人”。

“爱神”和“爱人”就是人活着的使命和目标。我们应当好好为这个使命而活，不然就会滥用生命，更是得罪赐予我们生命的神。这有点像是爸爸给你一个锤子，让你把墙上的钉子钉好，你却用来砸碎妈妈最喜欢的花瓶。这不仅完全滥用了锤子原本的用途，也伤了你爸爸和妈妈的心。



锤子的正确用途

滥用锤子的用途

vecteezy.com & favpng.com

神已经赋予我们有自由选择，所以我们可以决定要怎么使用自己的生命。到底是将宝贵的、仅有一次的生命浪费在吃喝玩乐上，还是好好地用在爱神和爱人做的事情上呢？这是我们作为一个人都要面临的选择，而且我们每个人都要慎重地选择，因为我们将来还要承受这个选择带来的后果。但愿正在阅读的你会选择为最正确的目标而活！



选一选

1. 人从哪里来？（ ）

- A. 人是在漫长的时间里，从猴子慢慢进化来的。
- B. 人是按照神的形像、在第六天被神造出来的。
- C. 人是按照某种神奇的力量，自己慢慢修炼出来的。

2. 人在世上该为什么而活？（ ）

- A. 好好读书、好好工作、锻炼好身体。
- B. 孝敬父母、赚钱为他们养老。
- C. 爱主我的神、爱人如己。
- D. 吃好喝好玩好，每天都过得开心。

反思

知道了你是神创造的，来到这个世界是为了爱以后，那你准备怎么回应这位神呢？如果神现在就站在你的身边，你会和他说什么？

最后我们一起对神说：

